

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Пост-семейная сцена или криминальный акт? | Dispute familiale ou acte criminel?

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.03.2009.



Так выглядит сигнал о похищении на скоростном шоссе  
Полиция и СМИ Франции, Швейцарии и России продолжают следить за судьбой  
трехлетней Элизы.

|  
La police et les médias suisse, français et russe suivent de près le cas de la petite Elise.  
Dispute familiale ou acte criminel?

Если вы слышите в машине радио, то, наверное, обратили внимание на официальное  
сообщение, врезавшееся в поток обычной информации, начиная с пятницы. Речь шла  
о Сигнале тревоги, распространенном французской полицией в связи с похищением  
маленькой Элизы буквально из рук ее отца. Согласно этому сообщению, на  
последнего напали двое в масках и сильно ударили по лицу в момент, когда отец и  
дочь выходили из школы. После этого, по словам очевидцев, девочку забрала  
женщина. Дело было в Арле, в Провансе. Отец Элизы немедленно объявил в  
похищении свою бывшую жену, гражданку России Ирину Беленькую, с которой он  
состоит в разводе. Этую же гипотезу, как «наиболее вероятную», поддержала  
французская полиция.

В течение прошедших выходных версии множились, как и слухи, но были

обнародованы и некоторые факты. Так стало известно, что Элиза (на фото справа),



имеющая [Фото vesti.ru](#)

гражданство РФ и Франции, родилась в Москве в ноябре 2005г. от отца-француза Жана-Мишеля Андре и русской матери Ирины Беленькой. В 2007г. она была вывезена матерью из Франции после завершения продолжительной и скандальной процедуры развода. В РФ И.Беленькая добилась в суде права на попечение о ребенке. Однако осенью прошлого года девочка была похищена отцом и тайно вывезена из России. Французский суд признал право на попечение за отцом.

При чем здесь Швейцария, спросите вы. А при том, что к швейцарской полиции обратились за помощью французские коллеги, после того, как к ним поступил сигнал о том, что девочку и ее подозреваемых похитителей видели в поезде Монпелье-Женева. Центр полицейско-таможенного сотрудничества Женевского аэропорта принял необходимые меры, и указанные граждане прошли специальный контроль. След оказался ложным. Проверка по прибытии в Москву дала тот же результат.

Спикер женевской полиции Жан-Филипп Брандт сообщил, что в эти дни немало звонков поступило и в его службу – с сообщениями, что девочку якобы видели в машине в Швейцарии, в Маноре в субботу утром, или выходящей из поезда в Белгарде. Ни одна из этих информаций не подтвердилась. «Элизы в Женеве нет», уверены швейцарские службы.

Как сообщают сегодня швейцарские и российские агентства, к поискам Элизы подключилось национальное бюро МВД РФ. По словам его представителя, "исполнение данного запроса на розыск будет проходить строго в рамках российского законодательства".

По мнению некоторых специалистов, мера, к которой прибегли французы – Сигнал тревоги, распространяемый СМИ и на скоростных шоссе – была чрезмерной в ситуации, когда речь идет о внутреннем деле семьи и похититель известен, и что подобное использование Сигнала тревоги ведет к банализации этого средства информирования общественности, «зарезервированного» прежде всего для «настоящих преступлений».

Мы не можем согласиться с такой постановкой вопроса: во-первых, ничто пока не позволяет утверждать, что девочку похитила ее мама, а во-вторых, разве не все средства хороши, чтобы как можно скорее найти ребенка, явно пережившего очередной сильнейший стресс?

Будем надеяться, что совместными усилиями полицейских трех стран маленькую Элизу найдут в целости и сохранности, и прекрасный город Арль по-прежнему будет ассоциироваться у нас только с картинами Ван Гога.

От редакции: буквально через несколько минут после публикации этого материала стало известно, что МВД РФ удалось установить местонахождение Элизы - она в России, вместе с матерью. За этим немедленно последовало опровержение со стороны посольства Франции в Москве, к которому вскоре добавилось и опровержение со стороны московской милиции. Разбирательство продолжается.

Статьи по теме:

[В поисках исчезнувших детей в Швейцарии](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/post-semeynaya-scena-ili-kriminalnyy-akt>